

我顺势一刀砍死了日本兵

铭记抗战老兵
纪念——抗日战争胜利70周年特别报道

老兵档案

丁松林，男，1924年出生，江苏南通人，1941年入伍。抗战期间，在新四军一师七团三营八连当战士，解放战争，参加过莱芜战役、孟良崮战役、渡江战役、解放上海等战役；建国初，参加了抗美援朝战争，曾荣获解放奖章、独立自由奖章等。解放后，转业到温州地区龙泉县（当时龙泉属温州下辖），先后供职于小梅钢铁厂、梧桐口水电站、建筑公司、竹垟水库、航运管理站、交通局，历任办公室主任、总指挥、党委书记等职，1990年离休。

■丁松林自述
记者孟万成 通讯员潘枫、季丹整理

我的老家在江苏南通，1941年，日本鬼子在我的家乡烧杀抢掠、无恶不作，这点燃了我心中的怒火。于是，17岁的我立誓：誓杀鬼子，保家卫国。也就在这一年，我如愿入伍，成为新四军一师七团三营八连的一名战士。

南通水乡把敌杀

当兵后，我便随部队活跃在苏南一带。当时形势是敌强我弱，我部奉命化整为零，与日本鬼子在水网密布的水乡周旋，打得过就打，打不过就撤，这就是我们的游击战术。南通一带密布的河流是我和战友们天然屏障，每当遇到实力较强的鬼子时，我们就跳进河里，边游边开枪，日本鬼子不敢过河，只能看着我们叫，乱开枪。

可并不是每次遇到日本兵，我们都能顺利撤退。1944年，我与20多个战友遇到一队日本兵。退无可退时，我们和日本兵进行了惨烈的肉搏战，其中一个日本兵端着刺刀刺我的头，我头一转，刺到我脸上，我顺势一刀砍在日本兵的头上，他当场倒地身亡。我受伤后就被战友扶着快速隐蔽到老乡家里，当时血流得厉害，老乡抓起一把香灰捂到我脸上止血，把我藏在稻草堆里。没一会，日本兵就来搜查



了，我在稻草堆里听得清楚，日本人对着老乡嗷嗷叫，到处翻东西找人。

躲过日本兵的搜查后，我很快回到部队，随部队继续战斗。与此同时，“丁松林一刀砍死日本兵”的事迹也不胫而走，成为美谈。只是，在我左脸留下了今天还清晰可见的伤疤。

落后山区扎下根

抗战胜利，解放战争随即展开，我先后参加了莱芜战役、孟良崮战役、渡江战役、解放上海等，后来又“雄赳赳、气昂昂，跨过鸭绿江”，参加了抗美援朝战争，获得过解放奖章、独立自由奖章等荣誉。

1958年5月19日，是又一个令我永生难忘的日子，也是我人生的转折点。那天，天灰蒙蒙，我们一家和几十个战友及家属，坐着当年很流行的钢驼机车，颠簸着来到浙西南山区龙泉县，大家一起服从组织分配到龙泉这个小山旮旯里搞建设，尽管当地要什么没什么，可我们干劲冲天。我们夫妻俩就这样在龙泉扎了根。

1958年，我被分配到小梅镇的钢铁厂担任办公室主任。1959年1月，我被分配到梧桐口水电站。同年，我又被调到建筑公司工作，工作期间，龙泉大酒店、龙泉宾馆拔地而起，成为龙泉起步发展的地标性建筑。1961年，我出

任小梅镇人武部部长。1962年下半年，又被调回建筑公司。

短短4年间，我就换过4个单位，对于当兵打仗出身的我来说，办公室的工作我不喜欢，可党叫干啥就干啥，我无怨无悔干好每一份工作。

1974年，我受命前往竹垟水库担任总指挥；1978年，又调任航运管理站党委书记；1983年，成为交通局一员，直至1990年离职休养。

喜迎抗战胜利70周年

在我家里，有一张2010年拍的“纪念抗战胜利65周年”照片，照片中的人都是我的战友，9名老兵，除了父母妻儿，这些人是我生活中最重要的人，令人惋惜的是：有几位已相继去世。当年和我一起分配到龙泉的老乡和战友，不是调离就是回乡了，如今在龙泉的，只剩下我一人。

随着年龄的增长，这几年我的身体状况也每况愈下，2012年由于中风，一直卧床在家。今年2月，病情加重，家人把我送进了医院。看来这次我是要在病床上迎接抗战胜利70周年了。当初胜利那一天的炮声，还犹在耳边。现在的国家经济社会不断发展，百姓生活安居乐业，我一直深爱这片热土：龙泉是我的第二故乡。

富阳供电党员服务队点燃孝心少年心中“明灯”

日前，笔者跟着杭州市富阳区供电公司党员服务队队员来到该区最美孝心少年赵林坤家。“这是我们结对的孩子，我们经常来看他，送点力所能及的帮助，孩子很懂事，把妈妈照顾得很好。”服务队员刘川江一路走一路说。

赵林坤今年13岁，是富春第四小学六年级的学生，8岁那年，妈妈得了尿毒症，让本已贫困的家庭雪上加霜。为了让妈妈忘记病

痛，小林坤小小年纪就有了个沉甸甸的承诺：要做妈妈的开心果。他勤做家务，努力学习，争做优秀少先队员。供电公司党员服务队与小林坤的结缘始于2014年10月，那时小林坤刚刚被评为富阳市最美孝心少年。短短大半年时间，服务队与小林坤频繁的互动不仅点燃了少年心中的“明灯”，让少年对未来生活更有信心，同时也带给服务队队员们满满的感动。

来到小林坤家已是晚上7点多，走过幽深的小巷，门刚刚敲响，小林坤就冲了出来：“叔叔阿姨好！”“谢谢你们，又来看我们。”小林坤的妈妈此刻也站在一旁，泛黄的脸上布满笑容。服务队赶紧把油、米等生活慰问品以及为小林坤挑选的礼物放在门旁。“谢谢阿姨！好漂亮！”小林坤抚摸着服务队为他带来的礼物，很是开心。“你看这是我的考试成绩单，第一名！”

似乎是为了解答服务队的热情，小林坤热切地拉着服务队员周蓉的手，开始“汇报”。

“林坤很懂事，我生病后，每天要帮我做很多活，情绪有时不免低落，自从你们和他做朋友后，他真的更加开朗积极了，还经常安慰我……”小林坤的妈妈感慨地对笔者说。看着这狭小的空间，笔者的眼眶不禁湿润，像小林坤这样的孩子社会上有很多，热心志愿者的帮助

未必会给家庭的生活现状带来根本改变，但这份关爱对孩子而言却是无形的鼓励，可能对孩子、对家庭未来的发展起到关键作用。

据悉，富阳供电公司党员服务队目前共结对困难学童50余名，并与浙江省盲校等进行集体结对。服务队除了为结对方提供用电方面的支持外，更注重关爱孩子们的心灵成长，持续开展亲情陪护和疏导活动。

胡宇芬 周蓉

天台县看守所践行“三严三实”，树立实干警风

为了深入贯彻落实中央、省委及公安厅关于开展“三严三实”专题教育活动，6月2日上午，天台看守所专门召开落实“三严三实”工作会议，认真贯彻落实、深刻理解“三严三实”的基本内涵和公安机关的实践要求，使全所民警充分认识到开展“三严三实”教育活动的现实意义。对照“三严三实”标准，深入开展批评与自我批评，找准问题所在，思考破解之策。将学习教育活动与当前监管中心工作相结合，做到合理安排，统筹兼顾，提升规范执行力。

该所严格执行领导日常督察和集体督察工作机制，要求做实做细“三查六巡”工作，切实把“三严三实”工作要求在工作中体现出来。并加强领导谈话机制，针对“不严不实”问题，列出问题清单、即知即改。同时，实时更新监管理念，不断完善在押人员通讯、出所

就医、巡控管理、进监教育等制度。不断细化、量化监管工作，全面堵塞监管漏洞，全力确保监所安全。实行多岗联动，完善监督检查机制。加强规范监内事务、巡视、提审等督促监管，对每个民警每个岗位信息录入系统进行实时记录和考核，以确保工作落到实处，共同努力践行“三严三实”，树立看守所实干警风，确保监所安全。

王秋萍 孙素娥 陈兵兴

湖州电力党员服务队宣传进社区

近日，国网浙江电力（湖州吴克忠）共产党员服务队走进铁路新村参加邻里运动会开幕式。活动现场，服务队工作人员向社区居民发放了安全用电、电力设施保护宣传材料，受到居民们一致好评。

5月以来，湖州供电公司结合各类宣传活动，全面开展“电力设施保护宣传月”活动，大力开展电力设施保护宣传工作，不断提高群众的电力设施安全保护意识。活动中，公司服务队对电力设施保护区内的违章施工等行为进行摸底，对相关责任人发放《整改通知单》，进一步加大反窃电工作力度，在消除公共安全隐患的同时也保护了电力设施安全。

截至目前，湖州供电共产党员服务队已向社会发放《电力设施保护宣传手册》1000余册。电力设施保护宣传工作是一项长期任务，服务队将以宣传和检查相结合的形式做好日常巡视工作，及时发现隐患，积极闭环整改，为电力设施保护工作的开展打下坚实基础。

蔡雪丹 孟庆波

小儿夜间磨牙不可乱服驱虫药

近日，市民周女士带着孩子来到江山市妇幼保健院，做粪便虫卵检查。她告诉医生，小孩夜里老是磨牙，亲戚朋友们都说是孩子肚子里有蛔虫引起的，叫她赶紧弄点驱虫药给孩子吃。那么孩子磨牙真的与寄生虫有关吗？

经医生检查，小孩并没有得寄生虫方面的毛病，只是换牙时

的正常表现。“其实，小儿夜间磨牙，绝大部分存在着不同程度的牙颌畸形，上下牙齿咬合不正常，少部分与上呼吸道感染、换牙、扁桃体炎和情绪不稳定或精神创伤有关，与肠道寄生虫无关。”接诊的王医师告诉周女士。

据王医师介绍，由换牙引起磨牙的，当恒牙全部替换乳牙后，

大多数会自愈。经矫正牙颌畸形或情绪好转后，孩子夜间磨牙现象也会减轻或消失。不能仅凭夜间磨牙症状，就诊断为肠道蛔虫症，轻易服用驱虫药，这样容易引发药物变态反应。一般来说，随着年龄的增长，小儿磨牙现象会逐渐减轻或消失。如果家长不放心，可找医生诊断。

王翠

为一键直通中纪委点赞！

工报时评

■吴杭民

值得称道的是，如今，群众举报反映“四风”问题，有了更快捷迅速的渠道——网民通过手机拍摄身边的“四风”问题，即可实现“一键举报”。

一键直通中纪委，在为便捷举报途径点赞的同时，我们更要深刻认清“四风”问题的严峻性。17日下午，中纪委官网以《中央纪委严肃查处中国中投证券有限责任公司原党委书记、董事长龙增来违反中央八项规定精神问题》为标题，用少有的“超长”篇幅，点名曝光龙增来。据通报，经中国投资有限责任公司纪委研究决定并报公司党委批准，给予龙增来撤销党内职务处分，依程序免去其中国中投证券有限责任公司董事长及兼任的其他职务。

龙增来显然是置中央三令五申于不顾，一例典型的

顶风违纪案例，“受到严肃查处，完全是咎由自取”。在中央十多项“军令”下，龙增来居然还公款吃喝40万元，虚开发票多报销，公款出版印刷个人诗集1000册，简直令人震惊！而中央纪委网站6月16日发布的数据显示，今年5月，全国共查处违反中央八项规定精神问题3141起，4138人受到处理，2435人受到党纪政纪处分。从查处的问题类型看，违规配备使用公务用车问题最突出，达到942起；其次是大操大办婚丧喜庆、违规发放津补贴或福利、违规公款吃喝等。今年前5个月，全国已查处违反中央八项规定精神问题10797起，处理14324人，给予党纪政纪处分8398人。

可见，即使是中央大肆整肃官场风气、且每月都在通报违规违纪问题的背景

下，还是有不少官员置若罔闻、我行我素，不把中央的“八项规定”和“四风建设”放在眼里，有的甚至还玩起虚以委蛇、“移花接木”等招数，明的不行来暗的，骨子里就是以“四风”为荣，违规公款吃喝、公款国内旅游、公款出国旅游、违规配备使用公务用车等屡禁不止，处理了一批又冒出一批。

在这种状况下，中央纪委监察部在客户端推出反“四风”举报功能，让群众可以一键直通中纪委，无疑加大了网络举报的力度，使“四风”问题在众目睽睽下更容易败露“马脚”，更为群众的举报提供了方便快捷的重要渠道，彰显了依靠民众打击腐败的群众路线，必定能使一些官员的“四风”陋习得以收敛、受到震慑，而节省下来的公帑，能更多地惠及民生！

究竟是折腾还是维权？

（上接第1版）

飞云公司：工作18天（2015.1.22—2015.2.9）

吴双方申请仲裁：补发1月份工资余额27174.71元和1月社保

劳动仲裁将在6月26日进行

2015年1月22日，经浙江人才网人才招聘，吴双方进入飞云集团从事法务工作，对试用期、岗位工资等做了初步的口头约定。公司称尚未与其签订劳动合同，已发生严重档案违纪事件（违反该公司档案保密制度和安全条例，假借名义擅自调取机密档案，并私下翻阅同事文件柜），同时发现其本人工作经历与其提供简历不一致。

2015年2月9日，公司决定辞退吴双方。当天双方确认考勤天数及工资计算后次日吴双方即不再上班，其工资4825.29元亦于3月16日（因吴拖延告知其银行卡账号而

延后至3月）发放完毕。

2015年4月，吴双方以“违法解除劳动关系”为由在杭州下城区劳动监察大队立案。5月，吴双方以要求“补发2015年1月份工资余额27174.71元和1月社保”为由，在下城区劳动仲裁部门立案，此案将于6月26日在下城区劳动人事仲裁庭仲裁。

事后，至2015年6月，吴双方已先后两次到江干区劳动监察大队投诉，第一次的理由是，公司未将劳动合同给他；第二次的理由是要求经济赔偿金1万余元。此外，吴双方还以要求发放其工资余额6714.28元为理由向杭州市劳动人事争议仲裁委员会提出申请。电联工程有限公司将于6月25日作出庭应诉。

吴双方说，他是2002年到浙江来工作的，前10年（指2002年—2011年）就业状况不是很好，搬运工、打杂等什么活都干。

记者追问为什么这短短4年会与这么多企业发生纷争时，吴双方认为主要有两大原因：一个是他的司法考试C证在这边（指浙江）不能执业，这样他就不能名正言顺地做专职律师了，他会找一切机会去司法实践，通过为自己维权，有可能会带来收益；另外一个原因就是为了还钱。他认为，现在做法是他的常态，这是职业精神和职业信仰的表现。

继电联工程公司后，吴双方又找到了新东家，但他说，这一家企业现在又在赶他走了，他似乎觉得无奈。吴双方究竟是在维权还是在折腾？你有何感受和看法，可通过本报沟通热线0571—88851111来谈谈。

金融学堂

常山农信：爱心践行“邻居银行”

近日，一队身穿红马甲，头戴红帽子的人马出现在常山县屏山社区，他们是常山农信联社“好邻居”义工队，对社区的5位困难残疾人家庭进行了走访慰问，为他们送去慰问礼品。

80岁高龄的周大爷是一名视力残疾人，一个人独自生活，家里十分简陋，由于看不清东西给生活带来许多不便。义工队与周大爷亲切交谈，细心询问周大爷的生活、身体状况，并嘱咐如有困难就联系“好邻居”义工队，临走前义工队为周大爷打扫了卫生并送上慰问礼品。

近年来，常山农信联社加快社区银行转型建设的步伐，下沉服务重心，对接县域各社区开展互帮互助的社区活动，持续为社会弱势群体送去温暖和关爱。接下来，“好邻居”义工队作为打造“邻居银行”品牌的中坚力量，将更广泛地发挥志愿者功能，有效粘合银行服务和社会公益需求。

饶卫红 李琦婧

江山农商行打造爱心银行

近日，江山农商银行利用微信平台向江山市的爱心人士发起了“爱心浇灌希望，书籍构筑梦想，以爱之名，为江山的年齡孩子捐一本书”的倡议，只要向该行提供的指定爱心账户汇款19元钱，就可以为该市的学龄孩子捐一本书。此倡议一提出即得到了热烈的响应，倡议书在微信朋友圈被广泛转发和大量点赞，发起活动短短数天内就收到善款2000多元。

江山农商银行一直积极践行社会责任，通过公益行动展现该行履行社会责任的良好形象。“努力发挥地方法人银行的制度优势，将爱心传递到更多需要帮助的人的身边。”

毛静雯

柯城农商行：“存贷宝”理财好帮手

日前，柯城农商银行首推“存贷宝”质押贷款业务，该业务的特点是集个人贷款与存款于一体，是一种新型金融产品，存款年利率高达5.7%，借款人可以自有或家庭其他成员持有的单笔金额在5万元（含）以上存款5年定期存单及未来的法定孳息作为债权的担保，向借款人申请贷款以解决生产生活资金不足，通过办理循环贷款的方式，使借款人资金随用随贷，真正实现了“存款增值、贷款减负”的预期，智慧理财一举两得，“存贷宝”的推出，使客户的融资成本进一步降低，为推进普惠金融工程再添新品种。

徐芬

信贷助力千吨铁锅畅销

开化宏锋铁锅厂在当地信用社贷款100多万元支持下，2014年生产大小生铁锅1000吨，产品销往安徽、江西及本省杭州、义乌等10多个市县，供不应求，实现产值600多万元。

该厂从江西、安徽等地雇来制锅技术师傅20多名，每年仅发人工工资一项达100多万元。

汪忠良

舟山供电：安全月学习扎实推进



近日，舟山供电公司展茅供电所